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UNIMED – SANTA MARIA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

PROCESSO SELETIVO Nº 01/2020 

SELEÇÃO PARA INGRESSO DE NOVOS MÉDICOS COOPERADOS 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

MÉDICO GINECOLOGISTA/OBSTETRA
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 01 – De acordo com a Lei nº 9.656/1998, que dispõe sobre os planos e seguros privados 

de assistência à saúde, submetem-se às disposições dessa Lei as pessoas jurídicas de direito privado 

que operam planos de assistência à saúde, sem prejuízo do cumprimento de legislação específica que 

rege a sua atividade. Está subordinada às normas e à fiscalização da Agência Nacional de Saúde 

Suplementar (ANS) qualquer modalidade de ____________, serviço e contrato que apresente, além 

da garantia de cobertura de riscos de assistência médica, hospitalar e odontológica, outras 

características que o diferencie de atividades exclusivamente financeiras, tais como o custeio e o 

reembolso de _________________________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) produto – mecanismos de regulação 

B) oferta – operações de plano ou seguro de vida privado por pessoa jurídica 

C) produto – despesas 

D) oferta – operações de plano ou seguro de vida privado de assistência à saúde por pessoa física 

E) produto – cobertura financeira à aplicação de critérios médico-assistenciais e psicológicos  

 

 
QUESTÃO 02 – De acordo com a Lei nº 9.656/1998, independentemente de outros requisitos que 

venham a ser determinados pela ANS, as operadoras privadas de assistência à saúde poderão 

voluntariamente requerer autorização para encerramento de suas atividades, observando os seguintes 

requisitos, EXCETO: 

 

A) Comprovação da transferência da carteira sem prejuízo para o consumidor. 

B) Inexistência de beneficiários sob sua responsabilidade. 

C) Comprovação de negociação de suas obrigações com os prestadores de serviço no âmbito da 

operação de planos privados de assistência à saúde. 

D) Informação prévia à ANS, aos beneficiários e aos prestadores de serviço contratados, credenciados 

ou referenciados, na forma e nos prazos a serem definidos pela ANS. 

E) Garantia da continuidade da prestação de serviços dos beneficiários internados ou em tratamento. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando a Lei nº 9.656/1998, as operadoras de planos privados de assistência 

à saúde: 

 

I. Podem requerer concordata. 

II. Não estão sujeitas ao regime de liquidação extrajudicial. 

III. Não estão sujeitas à falência ou insolvência civil. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 04 – De acordo com a Lei nº 5.764/1971, analise as seguintes assertivas a respeito do 

objetivo ou da classificação das sociedades cooperativas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) As sociedades cooperativas são consideradas singulares quando constituídas pelo número mínimo 

de 30 (trinta) pessoas físicas, sendo excepcionalmente permitida a admissão de pessoas jurídicas 

que tenham por objeto as mesmas ou correlatas atividades econômicas das pessoas físicas, ou 

ainda, aquelas com fins lucrativos. 

(  ) As cooperativas centrais ou federações de cooperativas são as constituídas de, no mínimo, três 

singulares, podendo, excepcionalmente, admitir associados individuais. 

(  ) A responsabilidade do associado para com terceiros, como membro da sociedade, somente poderá 

ser invocada depois de judicialmente exigida da cooperativa. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) V – F – F. 

D) F – V – V. 

E) F – F – V. 

 

 
QUESTÃO 05 – De acordo com a Lei nº 5.764/1971, que define a Política Nacional de Cooperativismo, 

institui o regime jurídico das sociedades cooperativas e dá outras providências, é INCORRETO afirmar 

que: 

 

A) O capital social será subdividido em quotas-partes, cujo valor unitário não poderá ser inferior ao 

maior salário-mínimo vigente no país.   

B) As quotas-partes deixam de integrar o patrimônio líquido da cooperativa quando se tornar exigível, 

na forma prevista no estatuto social e na legislação vigente, a restituição do capital integralizado 

pelo associado, em razão do seu desligamento, por demissão, exclusão ou eliminação.   

C) A transferência das quotas-partes será averbada no Livro de Matrícula, mediante termo que conterá 

as assinaturas do cedente, do concessionário e do diretor que o estatuto designar.   

D) Para a formação do capital social, poder-se-á estipular que o pagamento das quotas-partes seja 

realizado mediante prestações periódicas, independentemente de chamada, por meio de 

contribuição ou outra forma estabelecida a critério dos respectivos órgãos executivos federais.  

E) É vedado às cooperativas distribuírem qualquer espécie de benefício às quotas-partes do capital ou 

estabelecer outras vantagens ou privilégios, financeiros ou não, em favor de quaisquer associados 

ou terceiros, excetuando-se os juros até o máximo de 12% (doze por centro) ao ano que incidirão 

sobre a parte integralizada. 

 

 

QUESTÃO 06 – De acordo com o Regimento Interno da Unimed Santa Maria, aprovado em reunião 

do Conselho de Administração, realizada em 17 de julho de 2019, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O não cumprimento pelo cooperado dos compromissos assumidos com os usuários é considerado 

falta grave.  

B) As transgressões do Estatuto Social e Regimento Interno, apurada a culpa do faltoso, de acordo 

com as regras do Código de Processo Ético-Administrativo da Cooperativa, serão punidas mediante 

a aplicação de penas, entre elas, a suspensão das atividades de ganhos na cooperativa por até três 

meses.  

C) A reincidência feita pelo médico cooperado é definida como a transgressão repetida do Estatuto 

Social ou Regimento Interno, ainda que não se caracterize a mesma falta. 

D) O médico cooperado é obrigado a prestar esclarecimentos sobre suas atividades sócio-operacionais, 

quando solicitado pelo Conselho de Administração, tendo prazo máximo de 15 (quinze) dias para 

resposta. 

E) Em casos de transgressões do Estatuto Social e Regimento Interno, apurada a culpa do faltoso, as 

penas serão aplicadas na seguinte ordem: advertência verbal, advertência escrita, suspensão das 

atividades de ganhos na cooperativa e exclusão do quadro social, salvo as consideradas de natureza 

grave.  
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QUESTÃO 07 – Analise as seguintes assertivas com base no Regimento Interno da Unimed Santa 

Maria. O Conselho de Administração procurará adequar os valores cobrados em cada contrato à tabela 

de honorários vigente na Unimed, de modo que os honorários guardem entre si as seguintes 

proporções: 

 

I. Atendimentos em consultório, ambulatórios ou atendimentos hospitalares em classe 

previdenciária – Índice 1. 

II. Atendimentos hospitalares em primeira classe – Índice 2 

III. Atendimentos hospitalares em apartamento simples – Índice 3. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 08 – Analise as seguintes assertivas com base no Regimento Interno da Unimed Santa 

Maria: 

 

I. Autorizar quaisquer exames para fins admissionais a pedido expresso do usuário ou de seu 

dependente legal. 

II. Dar cobertura a procedimentos solicitados ou realizados por médico não cooperado. 

III. Autorizar exames para fins de doação de sangue, salvo para fins de perícia ou seguro. 

 

Quais desses procedimentos são vedados ao médico cooperado? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – De acordo com o Código de Processo Ético-Administrativo da Unimed Santa Maria, o 

processo técnico disciplinar poderá ser instaurado, por representação de _________ ou de 

__________ de plano de saúde, bem como por denúncia formulada por membros do Conselho de 

Administração, do __________ e da Comissão Disciplinar. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) usuário – Comissão revisora – Conselho Regional de Medicina   

B) cooperado – Comissão revisora – Conselho Fiscal 

C) usuário – Comissão processante – Presidente da cooperativa 

D) cooperado – usuário – Conselho Fiscal 

E) usuário – Comissão processante – Conselho Regional de Medicina   

 

 

QUESTÃO 10 – De acordo com o Código de Processo Ético-Administrativo da Unimed Santa Maria, 

serão admitidos no processo técnico disciplinar todos os meios de prova em direito cabíveis, e um 

caso de recusa em depor por parte do representado ou denunciado gerará: 

 

A) Indeferimento de o representado ou denunciado arrolar testemunhas. 

B) Novo prazo de citação, processado por edital ou pelo Correio, no prazo de 30 dias. 

C) Indeferimento de o representado ou denunciado formular quesitos. 

D) Novo prazo de citação, processado por edital, com prazo máximo de 20 dias. 

E) Presunção de veracidade dos fatos alegados contra o mesmo. 
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QUESTÃO 11 – Em relação ao Plano Privado de Assistência à Saúde Coletivo Empresarial, a Resolução 
Normativa nº 195/2009 estabelece que o vínculo à pessoa jurídica contratante poderá abranger, desde 

que previsto contratualmente: 
 

A) Os trabalhadores temporários, salvo os menores aprendizes. 

B) Os sócios da pessoa jurídica contratante e os agentes políticos. 

C) Os trabalhadores temporários, salvo os agentes políticos. 

D) Os sócios da pessoa jurídica contratante, salvo os trabalhadores temporários. 

E) Os trabalhadores avulsos, salvo o grupo familiar até o terceiro grau de parentesco consanguíneo e 

os trabalhadores temporários. 
 

 

QUESTÃO 12 – De acordo com a Resolução Normativa nº 259/2011, que dispõe sobre a garantia de 

atendimento dos beneficiários de plano privado de assistência à saúde, a operadora deverá garantir o 

acesso do beneficiário aos serviços e procedimentos definidos no Rol de Procedimentos e Eventos em 

Saúde da ANS. Nesse sentido, a operadora deverá garantir o atendimento integral das coberturas 

referidas na legislação, com prazo de até ____ dias úteis para atendimento em regime de internação 

eletiva e com prazo de até ____ dias úteis para procedimentos de alta complexidade. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 30 – 21 

B) 21 – 7 

C) 21 – 10 

D) 21 – 21 

E) 30 – 10 
 

 

QUESTÃO 13 – De acordo com a Resolução Normativa nº 428/2017, Anexo III, as diretrizes clínicas 

para cobertura de procedimentos na saúde estabelecem a consulta de avaliação ampliada em geriatria, 

sendo obrigatória a emissão de laudo em duas vias, preenchido, pelo menos, com um dos critérios 

abaixo descritos, EXCETO: 
 

A) Dez dias após cirurgia de médio ou grande porte, quando houver internação superior a 20 dias. 

B) Semestralmente, após os 65 anos, quando houver declínio funcional instalado. 

C) A qualquer momento, a partir dos 60 anos, quando da ocorrência de síndrome geriátrica de 

incontinência urinária e/ou fecal. 

D) A qualquer momento, a partir dos 60 anos, quando da ocorrência de síndrome geriátrica de 

imobilidade. 

E) A qualquer momento, a partir dos 60 anos, quando do diagnóstico de neoplasias malignas. 
 

 

QUESTÃO 14 – Analise as seguintes assertivas a respeito das coberturas assistenciais, de acordo 
com a Resolução Normativa nº 428/2017: 
 

I. A atenção prestada aos portadores de transtornos mentais deverá priorizar o atendimento 

ambulatorial e em consultórios. 

II. Para fins de cobertura obrigatória pelos planos privados de assistência à saúde, entende-se como 

cobertura relacionada com a saúde ocupacional, o diagnóstico, o tratamento, a recuperação e a 

reabilitação de doenças relacionadas ao processo de trabalho listadas pelo Ministério da Saúde. 

III. Todos os procedimentos clínicos ou cirúrgicos decorrentes de transtornos mentais estão 

obrigatoriamente cobertos, sendo excluídos aqueles necessários ao atendimento das lesões 

autoinfligidas. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 15 – A Resolução Normativa nº 311/2012 estabelece critérios mínimos para o exercício de 

cargo de administrador de operadora de planos privados de assistência à saúde. Para fins dessa 

Resolução, são considerados administradores as pessoas ___________, residentes no país, 

nomeadas, designadas ou ________ para os cargos de diretor, administrador ou conselheiro do 

Conselho de Administração, ou órgão assemelhado, independentemente da nomenclatura e do tipo 

societário da qual faça parte. A exigência de residência no país não se aplica para o cargo de membro 

do Conselho de Administração de sociedade ______________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) naturais ou jurídicas – eleitas – de economia familiar 

B) naturais – indicadas – de economia mista 

C) naturais ou jurídicas – indicadas – de economia mista  

D) naturais – eleitas – anônima 

E) naturais ou jurídicas – eleitas – anônima 

 

 
QUESTÃO 16 – Conforme previsto na Resolução Normativa nº 395/2016, que dispõe sobre as regras 

a serem observadas pelas Operadoras de Planos Privados de Assistência à Saúde, analise as seguintes 

assertivas em relação às diretrizes que devem orientar o atendimento das operadoras aos beneficiários 

e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Racionalização e melhoria. 

(  ) Agilidade da alta hospitalar. 

(  ) Transparência, clareza e segurança das informações. 

(  ) Validação da comunidade e da rede de demandas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F – F. 

B) V – F – V – F. 

C) V – F – F – V. 

D) F – V – V – F. 

E) F – F – V – V. 

 

 

QUESTÃO 17 – A respeito do Cartão da Gestante, da Carta de Informação à Gestante e da utilização 
do Partograma, com base na Resolução Normativa nº 368/2015, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O Cartão da Gestante deverá conter a Carta de Informação à Gestante e, no mínimo, os dados 

constantes do Cartão da Gestante do Ministério da Saúde. 

B) O Partograma como documento gráfico deverá conter, no mínimo, as informações indicadas pela 

Organização Mundial da Saúde – OMS. 

C) A ausência do Cartão de Gestante impede qualquer tipo de atendimento, salvo o trabalho de parto 

normal ou a cirurgia cesárea. 

D) Nos casos em que, por imperativo clínico, o Partograma não for utilizado, este deverá ser 

substituído por um relatório médico detalhado. 

E) O Partograma é parte integrante do processo para pagamento do procedimento de parto. 
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QUESTÃO 18 – Analise as seguintes assertivas a respeito da formação da junta médica ou 
odontológica, com base na Resolução Normativa nº 424/2017: 

 

I. A junta médica ou odontológica deve ser composta por quatro profissionais, quais sejam: o 

assistente, o da operadora, o desempatador e o revisor. 

II. O parecer do profissional revisor será acatado para fins de cobertura quando houver divergência 

técnico-assistencial. 

III. O profissional assistente e o profissional da operadora poderão, em comum acordo e a qualquer 

momento, estabelecer a escolha do desempatador. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 19 – A Resolução Normativa nº 124/2006 dispõe sobre a aplicação de penalidades para as 

infrações à legislação dos planos privados de assistência à saúde. Nesse sentido, a respeito das 

infrações de natureza estrutural, do exercício da atividade de operadora, está prevista sanção com 

multa de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para a seguinte situação: 

 

A) Incorrer em práticas irregulares ou nocivas à política de saúde pública. 

B) Deixar de registrar o instrumento de cessão de carteira no cartório competente. 

C) Operar serviço de saúde que não apresente as características definidas em lei. 

D) Deixar de cumprir as normas relativas aos conteúdos e modelos assistenciais. 

E) Obstruir ou impedir o exercício da atividade fiscalizadora da ANS. 

 

 

QUESTÃO 20 – Em relação à Resolução Normativa nº 195/2009, no plano privado de assistência à 

saúde coletivo por adesão, _______ ser exigido o cumprimento de prazos de carência, desde que o 

beneficiário ingresse no plano em até ____ dias da celebração do contrato coletivo. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) poderá – 60 

B) não poderá – 60 

C) poderá – 45 

D) não poderá – 30 

E) poderá – 30 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 21 – Em relação à hiperprolactinemia, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Leva a um quadro de hipogonadismo hipogonadotrófico. 

II. Além das alterações menstruais, pode ocasionar diminuição da libido e da densidade mineral 

óssea. 

III. Não é causada por hipotireoidismo. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 22 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os métodos contraceptivos adequados 

aos perfis de pacientes. 

 

Coluna 1 

1. Pílula de progestogênio isolado. 

2. DIU medicado com levonorgestrel. 

3. Pílula combinada oral de baixa dosagem. 

4. DIU de cobre. 

 

Coluna 2 

(  ) Paciente com câncer de mama prévio, receptores de estrogênio e progesterona negativos. 

(  ) Paciente com hipertensão arterial sistêmica controlada com medicação. 

(  ) Paciente pós-cirurgia bariátrica. 

(  ) Paciente no 45º dia de pós-parto vaginal, amamentando exclusivamente. 

(  ) Paciente, na perimenopausa, com irregularidade menstrual por anovulação. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 2 – 1 – 4 – 1 – 3. 

B) 4 – 1 – 2 – 1 – 3. 

C) 4 – 3 – 2 – 3 – 1. 

D) 2 – 3 – 3 – 4 – 1. 

E) 4 – 2 – 1 – 3 – 2. 

 

 

QUESTÃO 23 – Em relação às amenorreias, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Na amenorreia das atletas ou das mulheres que realizam muita atividade física, ocorre um 

hipogonadismo hipergonadotrófico. 

II. Na amenorreia por estresse, há um hipogonadismo hipogonadotrófico. 

III. Na insuficiência ovariana prematura e na síndrome de Kallmann, a amenorreia ocorre por 

hipogonadismo hipergonadotrófico. 

IV. Na amenorreia da síndrome dos ovários policísticos e da hiperplasia adrenal de manifestação 

tardia, há um normogonadismo. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e IV. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas I, II e III. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 24 – Em relação aos tumores ovarianos, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Os tumores de células germinativas são os mais comuns em crianças e adolescentes. 

II. Os teratomas maduros são comuns em mulheres no menacme. 

III. Na pós-menopausa, o cisto dermoide e os fibromas são lesões benignas comuns, enquanto que o 

carcinoma seroso é o tumor maligno mais prevalente. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 25 – Paciente de 30 anos refere que está tentando engravidar há 2 anos, sem sucesso. 

Nuligesta, nega doenças crônicas e uso de medicações. Apresenta ciclos regulares com intervalo de 

30 dias e fluxo menstrual normal. Nega dismenorreia, dispareunia ou leucorreia. O parceiro tem 35 

anos e apresenta fibrose cística, sem outras problemas de saúde. A paciente apresenta exame 

ginecológico normal. Qual exame provavelmente acusará a causa de infertilidade nesse caso? 

 

A) Histerossalpingografia. 

B) Espermograma. 

C) Ultrassonografia transvaginal. 

D) Hormônio antimulleriano. 

E) Videolaparoscopia. 

 

 

QUESTÃO 26 – O SIU de levonorgestrel de mais baixa dose (Kyleena®) está indicado para: 

 

I. Contracepção. 

II. Sangramento uterino anormal. 

III. Tratamento das hiperplasias de endométrio. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 27 – Na síndrome dos ovários policísticos, é comum os seguintes achados, EXCETO: 

 

A) Virilização. 

B) Resistência periférica à insulina. 

C) Relação LH/FSH > 2. 

D) Obesidade. 

E) Hirsutismo. 
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QUESTÃO 28 – Menina de 16 anos refere que a última menstruação foi há 5 meses. Teve sua menarca 

aos 13 anos e, após 2 anos, os ciclos estavam regulares. Nega início da atividade sexual, uso de 

contracepção hormonal e outros medicamentos. Ao exame, pressão arterial de 150/90 mmHg, 

desenvolvimento puberal normal, genitália externa feminina, acne, hirsutismo moderado e IMC de 31 

kg/m². Sem outras queixas. Solicitados os seguintes exames, cujos resultados foram: FSH:              3,5 

mUI/mL, LH: 10 mUI/mL, testosterona total: 85 ng/dL, androstenediona: 4,5 ng/mL, SDHEA: 650 

µg/dL. Em relação a esse caso, analise as assertivas abaixo: 

 

I. O hiperandrogenismo nessa paciente poderá ter origem adrenal, devendo-se solicitar 17(OH) 

progesterona. 

II. É fundamental a solicitação de TSH, prolactina, SHBG, perfil lipídico, glicose, insulina e TOTG 

75g/2h para melhor avaliação e tratamento. 

III. O diagnóstico é de síndrome dos ovários policísticos, independentemente da morfologia ovariana. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 29 – A vaginose bacteriana é uma alteração decorrente do desequilíbrio da flora bacteriana 

vaginal normal, caracterizada pelo(a) __________ de lactobacilos, produtores de peróxido de 

hidrogênio, e pelo supercrescimento de bactérias __________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) redução – aeróbicas 

B) redução – anaeróbicas 

C) acréscimo – aeróbicas 

D) acréscimo – anaeróbicas 

E) acréscimo – produtoras de aminas 

 

 

QUESTÃO 30 – Paciente de 25 anos, usuária de DIU de cobre há um ano, refere dor em baixo ventre, 

leucorreia amarelada e febre de até 38ºC há dois dias. Ativa sexualmente, está com novo parceiro há 

2 meses. Ao exame, dor à mobilização do colo uterino e à palpação dos anexos. Ausência de 

peritonismo. Realizada ultrassonografia transvaginal, evidenciou-se DIU normoposicionado e ausência 

de abscesso tubo-ovariano. Em relação ao tratamento, qual a conduta correta? 

 

A) Tratar a paciente em regime hospitalar com antibioticoterapia intravenosa. 

B) Retirar o DIU imediatamente e tratar a paciente em regime hospitalar com antibioticoterapia 

intravenosa. 

C) Tratar a paciente ambulatorialmente com antibioticoterapia e reavaliá-la em 72 horas. 

D) Retirar o DIU imediatamente, tratar a paciente ambulatorialmente com antibioticoterapia e 

reavaliá-la em 72 horas. 

E) Retirar o DIU imediatamente e tratar a paciente ambulatorialmente com antibioticoterapia. 

 

 

QUESTÃO 31 – Em relação à neoplasia intraepitelial vulvar (NIV) diferenciada, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) O tabagismo e a infecção pelo HPV de alto risco são importantes fatores de risco. 

B) Apresenta forte associação com o líquen escleroso. 

C) É mais comum em mulheres idosas, geralmente em área com irritação crônica. 

D) O tratamento visa a prevenir o desenvolvimento do câncer invasor. 

E) O tratamento é sempre cirúrgico, com excisão local ampla. 
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QUESTÃO 32 – Em relação ao desenvolvimento puberal feminino, analise as assertivas abaixo: 

 

I. O estirão de crescimento ocorre antes da menarca. 

II. A menarca é influenciada pelo peso corporal. 

III. A pubarca ocorre devido à secreção de androgênios adrenais. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 33 – São fatores de proteção para o câncer de ovário: 

 

I. Ser usuária de longa data de anticoncepcional combinado oral. 

II. Ser portadora de endometriose. 

III. Realizar salpingectomia bilateral profilática. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 

 

 

Para responder às questões 34 e 35, considere o caso abaixo: 

 

Primigesta, com 40 semanas de gestação, refere contrações há 3 horas e nega perdas vaginais. Refere 

pré-natal sem intercorrências, nega doenças crônicas e uso de medicações. Ao exame: TA: 130/80 

mmHg, altura uterina: 36 cm, 3 contrações em 10 minutos, bcf: 140 a 80 bpm, toque vaginal: colo 

50% apagado, 4 cm de dilatação, cefálico, bolsa íntegra. Realizado cardiotocografia, cujo traçado está 

abaixo: 

 

 
 

QUESTÃO 34 – Qual o diagnóstico e sua fisiopatologia pela análise do traçado? 

 

A) DIP II secundária à hipóxia fetal devido à diminuição do fluxo interviloso decorrente da contração 

uterina na insuficiência uteroplacentária aguda. 

B) DIP I secundária à hipóxia fetal causada pela contração uterina. 

C) DIP II por compressão do cordão umbilical durante a contração uterina. 

D) DIP I por compressão do polo cefálico durante a contração uterina. 

E) DIP variável por compressão do cordão umbilical durante a contração uterina. 
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QUESTÃO 35 – Qual a melhor conduta após diagnóstico? 

 

A) Aguardar a evolução do trabalho de parto. 

B) Realizar cesariana. 

C) Realizar amniotomia e, se o líquido estiver claro, aguardar a evolução do trabalho de parto com a 

paciente em decúbito lateral esquerdo. 

D) Abreviar o trabalho de parto corrigindo a dinâmica uterina com ocitocina intravenosa. 

E) Colocar oxigênio na paciente, mantê-la em decúbito lateral esquerdo e aguardar a evolução do 

trabalho de parto. 

 

 

QUESTÃO 36 – Puérpera, submetida à cesariana há 3 horas por descolamento prematuro de placenta, 

relata dor abdominal, mal-estar e tontura. Ao exame, TA: 80/40 mm Hg, FC de 110 bpm, útero 

subinvoluído e sangramento vaginal em grande quantidade. Realizada compressão uterina bimanual, 

infusão de grande volume de cristaloides, ocitocina intravenosa e misoprostol por via retal. O útero 

torna-se contraído novamente com redução do sangramento vaginal e melhora dos sinais vitais. A 

avaliação laboratorial mostra os seguintes parâmetros: hemoglobina de 8,5 g/dL, hematócrito de 

26%, TP de 12 segundos, TTPa de 35 segundos, fibrinogênio de 160 mg/dL e plaquetas de 30.000 µL. 

Frente ao quadro clínico-laboratorial, qual a conduta mais adequada? 

 

A) Transfundir concentrado de hemácias e plaquetas. 

B) Transfundir plasma fresco congelado e plaquetas. 

C) Transfundir crioprecipitado. 

D) Administrar 1g de ácido tranexâmico por via intravenosa. 

E) Transfundir concentrado de hemácias e crioprecipitado. 

 

 

QUESTÃO 37 – Considerando uma gestante Rh negativa com parceiro Rh positivo, são formas 

adequadas de profilaxia da aloimunização materna: 

 

I. Administração de imunoglobulina anti-Rh de rotina na 28ª semana de gestação e novamente após 

o parto se o RN for Rh positivo. 

II. Administração de imunoglobulina anti-Rh em até 72 horas após o parto se o RN for Rh positivo. 

III. Administração de imunoglobulina anti-Rh após aborto de primeiro trimestre. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 38 – Analise as condutas obstétricas abaixo: 

 

I. Uso de corticoide antes de 34 semanas de gestação quando há risco de parto pré-termo. 

II. Monitorização eletrônica fetal intraparto de rotina em gestante de risco habitual. 

III. Uso de progesterona vaginal em gestantes com risco de parto pré-termo. 

 

Quais apresentam evidências de redução da mortalidade perinatal? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 39 – Considere os seguintes mecanismos fisiopatológicos: 

 

I. Desregulação imunológica. 

II. Placentação defeituosa. 

III. Estresse oxidativo. 

IV. Disfunção endotelial sistêmica. 

 

Quais estão presentes na pré-eclâmpsia? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas II e III. 

C) Apenas III e IV. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 40 – Em relação ao uso do misoprostol (Prostaglandina E1) para indução do trabalho de 

parto, analise as assertivas abaixo: 

 

I. A OMS sugere a dose de 25 µg a cada 6 horas por via vaginal. 

II. Se necessária, a ocitocina pode ser iniciada 4 horas após a última dose do misoprostol. 

III. As prostaglandinas são contraindicadas na presença de cicatriz uterina prévia devido ao aumento 

do risco de ruptura uterina. 

IV. A via retal não deve ser utilizada para a finalidade de indução do parto. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas II e III. 

C) Apenas III e IV. 

D) Apenas I, II e III. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 41 – Constitui contraindicação absoluta para exercício aeróbico na gravidez: 

 

A) Obesidade. 

B) Sedentarismo. 

C) Anemia grave. 

D) Hipertensão arterial sistêmica controlada. 

E) Gestação gemelar. 

 

 

QUESTÃO 42 – Em uma distócia de ombro, qual a primeira manobra a ser tentada por ser a 

intervenção isolada mais efetiva? 

 

A) Rotação do ombro anterior do feto. 

B) Extração do braço posterior do feto. 

C) Flexão e abdução das coxas em direção ao abdome materno. 

D) Pressão suprapúbica. 

E) Fratura da clavícula anterior do feto. 

 

 

QUESTÃO 43 – Paciente de 55 anos de idade, com câncer de mama, faz uso de tamoxifeno há um 

ano. A avaliação endometrial nesse caso deve ser feita por: 

 

A) Ultrassonografia transvaginal, de forma sistemática, em intervalo anual. 

B) Estudo histopatológico se houver sangramento vaginal. 

C) Ultrassonografia transvaginal na presença de sangramento vaginal. 

D) Estudo histopatológico, de forma sistemática, em intervalo anual. 

E) Ultrassonografia transvaginal, de forma sistemática, a cada seis meses. 
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QUESTÃO 44 – Paciente de 45 anos, assintomática, com ciclos menstruais regulares e sem uso de 

hormônios, traz exame citopatológico de colo uterino (CP) de rotina com o seguinte resultado: 

 

 Células escamosas superficiais e intermediárias. 

 Agrupamento de células endocervicais. 

 Presença de células metaplásicas e células endometriais. 

 Negativo para malignidade. 

 

Qual a conduta apropriada em relação ao resultado desse CP? 

 

A) Realizar colposcopia. 

B) Coletar novo CP em um ano. 

C) Investigar cavidade endometrial. 

D) Coletar novo CP em três anos. 

E) Solicitar DNA-HPV. 
 

 

QUESTÃO 45 – Qual o quadro clínico/ultrassonográfico de maior predição para gravidez ectópica? 

 

A) Dor pélvica e sangramento vaginal. 

B) β-hcg de 1.800 mUI/mL e ausência de gestação intrauterina. 

C) Presença de anel intratubário à ultrassonografia transvaginal. 

D) Massa anexial complexa à ultrassonografia transvaginal e β-hcg positivo. 

E) Atraso menstrual, dor pélvica e sangramento vaginal. 
 

 

QUESTÃO 46 – Primigesta, com 7 semanas de gestação pela última menstruação, refere pequeno 

sangramento vaginal e cólicas. Realizada ultrassonografia transvaginal, evidencia-se saco gestacional 

com diâmetro médio de 30 mm, não sendo visualizados a vesícula vitelina e o embrião. Imagem 

compatível com hematoma subcoriônico no polo inferior do saco gestacional. Ovário direito com 

imagem característica de corpo lúteo e ovário esquerdo sem particularidades. Qual o diagnóstico? 

 

A) Gravidez anembrionada. 

B) Gestação heterotópica. 

C) Gravidez incipiente. 

D) Gestação ectópica. 

E) Ameaça de aborto. 
 

 

QUESTÃO 47 – Considere a figura abaixo: 

 

 
 

Qual o número que mostra o ponto de referência fetal na apresentação cefálica em que o parto por 

via vaginal sempre será pouco exitoso? 
 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 
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QUESTÃO 48 – Qual patologia placentária está representada na figura abaixo? 

 

 
 

A) Placenta sucenturiada. 

B) Placenta membranácea. 

C) Placenta circunvalada. 

D) Vasa prévia. 

E) Inserção velamentosa de cordão. 

 

 

QUESTÃO 49 – Em relação ao câncer de mama e gravidez, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) A gestação, por si só, confere mau prognóstico, devido aos altos níveis hormonais. 

B) A quimioterapia, quando indicada, deve ser realizada após o 1º trimestre de gestação. 

C) A radioterapia deve ser reservada para o período pós-parto. 

D) Uma gestação, após o tratamento completo de um câncer de mama, não está contraindicada. 

E) O prognóstico durante a gestação depende do estadiamento da doença. 

 

 

QUESTÃO 50 – São estratégias que diminuem as taxas de prematuridade em gestantes de risco para 

parto pré-termo: 

 

I. Rastrear e tratar vaginose bacteriana. 

II. Usar progesterona vaginal. 

III. Fazer tocólise. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

 

 


